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物理

班级                学号                姓名                   分数           
	题号
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	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


一、单项选择题（本题共有6小题，每小题的四个选项中只有一个正确答案,请将正确答案的序号填于表格中,每题5分，共30分）
1、关于布朗运动，说法正确的是(    ) 
A．花粉颗粒越大，布朗运动进行得越激烈 

B．花粉颗粒越小，单位时间内它受到周围水分子撞击的总合力也越小 

C．布朗运动指的是花粉颗粒内的花粉分子的运动

D．布朗运动的无规则性能反映液体分子运动的无规则性

2、关于分子间的作用力，说法正确的是(    ) 
A．若分子间的距离增大，则分子间的引力增大，斥力减小

  B．若分子间的距离减小，则分子间的引力和斥力均增大

C．若分子间的距离减小，则分子间引力和斥力的合力将增大

D．若分子间的距离增大，则分子间引力和斥力的合力将减小

3、一定质量的理想气体的状态变化过程的Ｖ—Ｔ图象如图甲所示，若将该变化过程用Ｐ—Ｔ图象表示，则应为图乙中的哪一个（    ）
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4、如图，弹簧秤下挂一重为G1的玻璃管，管内有一段重为G2的水银柱，如水银和玻璃管间无摩擦，不计被水银封住的空气质量，弹簧秤的读数是（    ）

A．G1                         B．G2
C．G1―G2                     D．G1+G2
5、将液体分子看做是球体，且分子间的距离可忽略不计，则已知某种液体的摩尔质量
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，该液体的密度
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以及阿伏加德罗常数
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，可得该液体分子的半径为（   ）
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[image: image20]6、 如图所示，一根竖直的弹簧支持着一倒立气缸的活塞，使气缸悬空而静止。设活塞与缸壁间无摩擦，可以在缸内自由移动，缸壁导热性良好使缸内气体的温度保持与外界大气温度相同，则下列结论中正确的是(     ) 
A．若外界大气压增大，大气温度不变，则弹簧将压缩一些

B．若外界大气压增大，大气温度不变，则气缸的上底面距地面的高度将增大

C．若大气温度升高，外界大气压不变，则活塞距地面的高度将减小　

D．若大气温度升高，外界大气压不变，则气缸的上底面距地面的高度将增大
二、多项选择题(本题共有4小题,每小题有多个选项符合题意，请将正确答案的序号填于表格中,全部选对得7分，选对但不全的得3分，错选或不选得零分,共28分)
7、某气体的摩尔质量为M，摩尔体积为V，密度为ρ，每个分子的质量和体积分别为m和V0，则阿伏加德罗常数为NA可表示为(     )
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8、对于两个分子间的势能，有关说法正确的是(     )

  A．增大分子间的距离，其分子势能可能将减小

B．当分子间的距离大于其平衡距离时，分子间距离越大，其分子势能将越大

C．当分子间的距离小于其平衡距离时，分子间距离越大，其分子势能将越大

D．当分子所受的引力与斥力的合力为零时，其分子间的势能也为零

9、只要知道下列哪一组物理量，就可估算出气体分子间的平均距离（    ）
A．阿伏加德罗常数、气体的摩尔质量和质量

B．阿伏加德罗常数、气体的摩尔质量和密度

C．阿伏加德罗常数、气体的质量和体积

D．气体的密度、体积和摩尔质量
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10、如图所示，U形管A、B内装有一部分水银，通过橡胶软管与玻璃管C相连， C管竖直插入水银槽中，若A、B、C三管内径相同，U形管两侧液面高度差为h，中间封有一段空气，则（    ）
A．C管内外水银面的高度差为h
B．若将C管向下移动少许，则B管内水银面沿管壁上升

C．若再往B管注入一些水银，则A管水银面上升的高度大于C管水银面下降的高度

D．若环境温度升高，则A管水银面下降的高度等于C管水银面下降的高度

三、填空与实验题(本题共12分)
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11、实验室内，某同学用导热性能良好的气缸和活塞将一定质量的理想气体密封在气缸内（活塞与气缸壁之间无摩擦），活塞的质量为m，气缸内部的横截面积为S．用滴管将水缓慢滴注在活塞上，最终水层的高度为h，如图所示．在此过程中，若大气压强恒为p0，室内的温度不变，水的密度为[image: image12.wmf]r

，重力加速度为g，则：

 ①图示状态气缸内气体的压强为                ；

 ②以下图象中能反映密闭气体状态变化过程的是          ．
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12、[image: image24.png]


如图所示，一定质量的理想气体，处在A状态时，温度为tA=27C，则在状态B的温度为          C。气体从状态A等容变化到状态M，再等压变化到状态B的过程中对外所做的功为          J。（取1atm=1.0105Pa）
四、计算题(13题12分, 14题18分，共30分，解答应要求写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤)
13、（12分）如图所示是一个右端开口的圆筒形气缸，活塞可以在气缸内自由滑动。活塞将一定量的理想气体封闭在气缸内，此时气体的温度为27℃。若给气缸加热，使气体温度升高，让气体推动活塞从MN缓慢地移到M′N′。已知大气压强P0=1×105Pa。求：

（1）当活塞到达M′N′后气体的温度。

（2）把活塞锁定在M′N′位置上，让气体的温度缓慢地变回到27℃，此时气体的压强是多少？

[image: image13.png]



14、Ⅰ. (4分)镀银的技术现代应用非常广泛。如果镀膜内银原子的个数要求是8×1022个/m2，取1g银，均匀镀在物体表面时，则能镀膜的面积为           m2。（已知银的摩尔质量为108g/mol，结果保留两位有效数字）
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Ⅱ.(14分)如图均匀薄壁U形管，左管上端封闭，右管开口且足够长，管的截面积为S，内装有密度为的液体。右管内有一质量为m的活塞搁在固定卡口上，卡口与左管上端等高，活塞与管壁间无摩擦且不漏气。温度为T0时，左、右管内液面等高，两管内空气柱长度均为L，压强均为大气压强P0，重力加速度为g。现使左右两管温度同时缓慢升高，在活塞离开卡口上升前，左右两管液面保持不动，试求：

（1）右管活塞刚离开卡口上升时，右管封闭气体的压强P1；

（2）温度升高到T1为多少时，右管活塞开始离开卡口上升；

（3）温度升高到T2为多少时，两管液面高度差为 L。

高二物理限时训练(一)答案：
1、D  2、B  3、B  4、D  5、B  6、D  7、BC  8、AB  9、BD  10、ABC
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